

重庆发送旅客同比增长超五成

本报讯（新重庆-重庆日报记者 杨永芹）1月27日，来自市交通运输委员会的消息称，春运首日，我市共发送旅客67.1万人次，较2023年同期上升54.54%。

择铁路和道路出行，首日发送量分别是31.38万人次和26.7万人次，增长均在四成左右。两者发送人数总量占了首日出行人数的87%，近九成。

做到“列车（航班）不到站（港），公交不收班”。

重点保障轨道交通1、6号线及环线运输能力，轨道交通2、3号线适当增加运力。

温暖回家路



新春走基层

龙年春节的脚步逼近，一趟趟列车、一架架航班搭载着游子奔赴家的温馨港湾。温暖回家路，我市铁路、公路、民航等部门多措并举全力应对客流，助旅客踏上温暖旅途。

图①：1月27日，在G8612次动车上，客运工作人员向旅客宣讲文明出行知识，并邀请旅客参与文明出行大家谈、送万福进万家等活动，营造出欢乐祥和的春节氛围。

图②：1月26日，重庆火车北站，动车组机械师进行性能调试、重要部件检修等工作，全力为旅客提供安心、舒适、平稳的乘车体验。

图③：1月26日，重庆江北国际机场T3A航站楼，大量旅客飞抵重庆。

图④：1月27日，重庆火车北站，候车乘客的脸上洋溢着笑容。



重庆育出国内首个早熟青菜头新品种“渝早100”

可提前近一个月采收，产量提高10%

本报讯（新重庆-重庆日报记者 赵伟平）1月25日，记者从涪陵区获悉，由重庆市渝东南农科院培育的国内首个早熟青菜头新品种“渝早100”喜获丰收，截至目前该品种在涪陵区示范种植10万亩，产量在25万吨以上。

分子育种技术，经过中低海拔多生态鉴定与室内外加代选择，成功培育出了适宜1000米以下地区种植的青菜头品种“渝早100”。

“但这个品种具有生态适应性广，丰产性好、品质优、商品性高等优势。”范永红介绍，“渝早100”最大的特点是早熟，由于前期膨大速度快，青菜头生长期从120天以上缩短到100天左右。

据调查，8月下旬播种，11月上旬收获的早市鲜食青菜头，价格比普通青菜头高两倍以上。更重要的是，下轮蔬菜也能提前种植和采收，卖出好价钱；9月下旬播种的加工青菜头，次年1月中旬能收获，实现错峰销售，从而减轻企业集中收购压力。

“碳管家”助力 中石化重庆首个“碳中和”油库诞生

本报讯（新重庆-重庆日报记者 黄光红）1月27日，记者从重庆碳管家科技有限公司（以下简称“碳管家公司”）获悉，近日，在该公司助力下，中国石化销售股份有限公司重庆黔江石油分公司麻旺油库（以下简称“麻旺油库”）在四川联合环境交易所获取了碳中和证明书。

业园区，主要辐射渝东南片区及附近的湖南、贵州、湖北等地。油库设计容量为6.5万立方米，目前投用的一期罐容为3.2万立方米，其中汽油罐1.2万立方米，柴油罐2万立方米，汽油、柴油罐各有4座。

碳管家公司作为麻旺油库委托的专业“双碳”咨询机构，根据《中国石油天然气生产温室气体排放核算方法与报告指南（试行）》的核算方法及要求，对麻旺油库2022年1月1日至2022年12月31日期间的温室气体排放总量进行了核算，并协助其购买核证自愿减排量进行年度碳排放抵消。

麻旺油库深入贯彻中国石化“碳达峰”“碳中和”相关战略部署，积极开展碳中和试点探索，已建成分布式光伏发电系统，预计年发电量达200兆瓦时。此次，该油库通过在四川联合环境交易所购买减排产品进行了2022年度碳排放全额抵消，从而实现了碳中和，并获得四川联合环境交易所颁发的“碳中和证书”。

“钱到账了，大家安心过年” 南岸区法院集中兑付涉农民工工资案款近150万元

□新重庆-重庆日报记者 黄乔

解协议履行落空。

“到账了，到账了！大家可以安心过年了！”1月26日，南岸区人民法院“执行案件·迅雷行动”涉农民工工资案款集中兑付活动现场，39名劳动者通过现金、转账等方式拿到了共计148万元的经济补偿金。

“财产保全后，案件进入执行程序。为确保劳动者的合法权益能尽快兑现为‘真金白银’，我们多次前往现场实地查看企业财产情况。”该案承办人、执行干警杨凡介绍，南岸区法院先后克服企业资产评估难、成交难、拆除难、变现难等难题，成功将保全的企业财产执行变现到位148万元。

陈宇（化名）等39人是重庆某连锁企业的员工。去年4月，该企业因经营困难决定关闭南岸区门店，并遣散所有工作人员。陈宇等人与企业就拖欠工资、经济补偿问题协商未果，遂向劳动争议部门反映情况，请求法律支持。

自2023年11月起，南岸区法院成立涉民生执行案件专项工作组，探索形成“优先执行一追溯源头一多方联动一快速放款”工作模式。同时，以集中开展“迅雷”专项行动为契机，建立涉民生执行案件“专执、专查、专报”三专运行机制，结合执行工作“繁简分流”阶段性改革成果，创新优化涉民生类案件执行“三快工作法”，大力提升执行效率。

鉴于该批案件涉及的劳动者众多，南岸区人社局遂依托与南岸区法院共同建立的“劳动纠纷一站式联动机制”，协调南岸区法院、区总工会、区司法局、区信访办、区商务委、铜元局街道等先后召开4次联席会议，组织劳资双方进行调解。

截至目前，南岸区法院共执结涉民生类案件345件，执行到位828.85万元，集中解决了一大批人民群众急难愁盼案件，切实维护了人民群众合法权益。

□新重庆-重庆日报记者 周松

近期到过重庆火车北站北广场的旅客，或许都会注意到，在北广场靠近交通枢纽一侧，新建起一栋两层高的小楼，外墙上赫然写着“两江公安 POLICE”的字样，在广场上格外显眼。

这是两江新区公安分局火车北站派出所刚投用的智慧警务站。1月26日，在2024年春运的第一天，记者来到该警务站，看看他们都能为群众提供哪些便利？

智慧警务仓实现各类公安业务自助办理

1月26日下午3点过，记者刚到警务站不久，一位拖着行李箱的男子走进警务站，向1楼大厅的民警询问如何办理临时身份证明。

“旁边有个自助警务服务区，我带你过去。”执勤民警杨利民带着男子来到了警务站一侧的智慧警务仓，引导他办理了一张临时身份证明，整个过程仅用了几分钟。

派出所教导员张戎说，自助警务

服务区配备了先进的公安政务服务自助设备——一体式警务舱，可以一站式自助办理户籍、出入境、交通管理等31项公安政务服务。

记者走进自助警务服务区看到，该套设备配备有触摸屏显示屏，点击屏幕选择不同的公安政务服务类型后，系统会发出语音提示，指引办事人员进行操作，直至办理完成。此外，该套设备还配有拍照终端，在办理身份证补领等相关业务时，可使用该终端进行拍照。

重庆火车北站北广场有个智慧警务站—— 办理临时身份证明仅需几分钟

大厅，大厅中设有警务无人机操作台，此时正有一位民警在操作台前进行操作。大厅的中央大屏幕上，显示着无人机实时传回的巡逻画面，画面非常清晰，连站前上下乘客的轿车车牌都看得一清二楚。

操作无人机的民警李力表示，每隔1小时，他们都会使用无人机对北广场及周边进行巡逻，查看是否有人员聚集、道路拥堵等情况。

除了无人机巡逻，警务站还有“立体”巡逻机制，通过视频、巡逻车、民警步行等方式，对北广场及周边进行巡逻，并会根据人流量变化随时进行调整。

紧邻候车大厅更高效处置群众求助

“警务站24小时有民警值守。”张

戎说，警务站设置在北广场上，紧邻北广场的候车大厅，群众需要求助时直接找值守民警即可。

记者注意到，在联动指挥作战大厅的大屏幕上显示着当天的接警量，截至下午3点半，警务站已处置各类警情16起，其中有9起是群众求助类警情，还有5起是纠纷类警情。张戎说，这些警情都是通过拨打110报警的警情，还有许多需要帮助的群众直接找上门来，他们平均每天会帮助群众几十次，大都是寻人寻物、问路咨询等。

“平峰时期北站日均人流量在15万人次左右，而高峰期人流量会达到30万人次。”张戎说，针对春运等出行高峰期，所里将增派警力到警务站，更好地为群众提供便利服务。

在实施特殊场景信号升格方面，将加强全市室内电梯（井道和轿厢）、地下空间、应急避难场所、重大活动场所等

实施“畅连山城 信号升格”行动 重庆打造移动通信网络体验标杆城市

本报讯（新重庆-重庆日报记者 黄光红）1月22日，记者从重庆市通信管理局获悉，重庆正在实施“畅连山城 信号升格”行动，对移动通信网络无覆盖、弱覆盖区域的网络质量进行精准提升，积极打造国际一流的移动通信网络体验标杆城市。

特殊场景移动通信网络协同覆盖。在推动重点场景信号升格方面，将分批分类分步推进医疗卫生机构、校园、交通设施、商圈和文化旅游场所、居住社区、产业园区等重点场景移动通信网络覆盖提升；进一步推动开放站址资源，提前布局、同步建设移动通信网络，按需制定网络优化及补盲计划，加快融合应用5G网络虚拟专网，促进行业融合应用加速落地。

去年，市通信管理局、市发展改革委、市经济信息委等十一部门，联合市委、市政府、重庆市委“畅连山城 信号升格”行动计划（2023-2025年），围绕服务成渝地区双城经济圈信号升格、统筹“一区两群”信号升格、实施电梯等特殊场景信号升格及推动交通设施、校园、医疗卫生机构、居住社区等重点场景信号升格共四方面重点任务，谋划推进4类15大重点场所移动通信网络质量提升。

“畅连山城 信号升格”行动实施以来，重庆市信息通信业成立了专项行动推进组，建立健全会商研判、信息上报、工作评价等工作机制，全力推动电梯、校园、轨道交通等重点场景网络提质优化工作。截至目前，基础电信企业已完成轨道交通8条既有线路全量站厅站台5G网络改造工作，完成177段隧道区间5G网络改造工作，隧道区间5G网络改造整体完成率提升至77%。

在实施特殊场景信号升格方面，将加强全市室内电梯（井道和轿厢）、地下空间、应急避难场所、重大活动场所等